

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
**Сталинский
Журнал**

Город Тайга. Тайгинского района. Западная Сибирь.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИКа

17
ноября
1935 г.
№ 89
(685)

"Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь-женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги"

(И. СТАЛИН)

Прием колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства

10 ноября в Кремле состоялся прием колхозниц пятисотниц по свекле руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали т. т. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, Чернов, Яковлев и колхозницы, давшие в этом году не меньше 500 центнеров свеклы с гектара: Демченко Мария Софроновна, Гнатенко Марина Васильевна, Кошевая Анна Денисовна, Швыдко Анна Никитична, Штолим Данило Андреевич, Бойко Анна Киприяновна, Байдич Христина Прокофьевна, Андрощук Екатерина Киприяновна, Стецюк Фекла Касьяновна, Пилипчик Марина Радионовна, Тимошенко Дарья Максимовна, Слободенюк Пелагея Ивановна, Гнатюк Мария Остаповна, Гвоздиевская Анна Владимировна, Ткач Таисия Кирилловна, Шипук Нина Ивановна, Пасар Ани Григорьевна, Ченаш Каролина Блажеевна, Глоба Марина Алексеевна, Канцибер Анна Михайловна, Косыця Софья Григорьевна, Титюнок Оксана Матвеевна, Литвинова Ирина Андреевна, Реброва Анна Ивановна, Гусева Мария Васильевна, Дадыкина Наталия Федоровна, Кулик Елена Петровна, Сокольвак Александра Андреевна, Брайко Анна Юрьевна, Удод Мария Семеновна, Кирichenko Прасковья Григорьевна, Савченко Ефросиния Лукинична, Ткаченко Ирина Петровна, Либомина Прасковья Александровна, Фролова Александра Алексеевна, Литвинова Александра Андреевна, Бредилина Екатерина Акимовна.

Одна за другой выступали колхозницы и рассказывали, каким путем, какими методами и каким упорным трудом они добились рекордных урожаев. Их простые, бесхитростные речи были слезами, потому что есть

полны глубокого смисла. Говорилось об удобренях, прорывке, шаровке, прополке и пахоте, порой казалось, что идет производственное совещание о свекле. Но вместе с этим на устах этих рядовых, но замечательных колхозниц звучала настоящая политическая речь. Они говорили о своих звеньях, своих колхозах и в своей стране, о своем государстве.

Первой выступила инициатор движения пятисотниц Мария Демченко. Она говорила о том, как колхозницы ее звена преодолевали преграды на пути к победе, как они побитую морозом свеклу сделали снова зеленой.

— 500 центнеров — ведь это же три тысячи пудов с одного гектара, — говорит Демченко. — Это не шутка. Но все можно сделать при желании. И я думаю, мы не остановимся на 500 центнерах. Мы должны идти вперед, все время вперед. Все те, кто дал в этом году 500 центнеров с гектара, дадут в будущем году по 600 центн., а те, кто дал по 400 должны дать по 500. Мы должны засыпать страну сахаром.

На вопрос: а много ли она лично получила сахара, — Демченко ответила: — больше 10 пудов, а сахар у меня по особому сладкий, потому что не мало труда в него положено.

Демченко говорит дальше о впечатлении, которое на нее произвели парад и демонстрация на Красной площади 7 ноября.

— Я глядела на парад, и сердце у меня трепетало. Наша хлопцы в Красной армии, как орлы. Мы можем быть спокойны за свое радостное житье. Не вернется старое, когда батько мой работал у помещиков за гроши, а мать что ни день обливалась

нечего. Теперь мать моя говорит: «Я живу словно в раю» — нет, мама, — отвечаю я ей, — это еще не рай. Рай мы еще до будем. Будем учиться, будем работать, и у нас будет все.

Да здравствует Иосиф Виссарионович Сталин, ведущий нас от победы к победе! Да здравствует Красная армия, защищающая нашу жизнь и нашу страну! Да здравствует товарищ Ворошилов! Да здравствуют колхозницы пятисотницы, смотрящие горящими глазами на вождей народа, беседующими сейчас с нами!

Горячими приветствиями товарищу СТАЛИНУ, руководителям партии и правительства, Красной армии кончала свою речь каждая из выступавших. Вот говорит Кошевая Анна Денисовна. Ей 63 года. Тихо, спокойно, обычно говорит она о совершенно необычных делах исключительных достижениях.

— Что же долго рассказывать, — заявляет она, — о том, как работали. Мы работали, как полагается. Вот и все. Конечно, у нас были в прошлом маленькие урожаи, и мы добились теперь больших. Но в колхозах это всем доступно и все должны работать, как следует.

Вслед за Кошевой, представительницей старого поколения колхозников, выступает молоденькая

16-летняя девушка Анна Швыдко. Она в четыре раза моложе своей подруги Кошевой. Но говорит она о том же самом и думает она ту же думу, что и старуха Кошевая: как бы увеличить силу страны, как бы повысить благосостояние народа, как бы сделать жизнь радостной и счастливой для всех.

— Трудности, — говорит между прочим она, — были не только в самой работе, приходилось преодолевать и сопротивление некоторых людей. Над нами насмехались. «Непосильную, мол, задачу на себя взяли». Но нас эти насмешки не смущали. Мы своего добились, а те, кто смеялся над нами, — сняли урожай не выше 150 центнеров. Теперь им стыдно, и они тоже подтянутся.

Слово «пятисотница» лишь условно подходит к Анне Швыдко. Ее звено дало не 500, а почти 600 центнеров с гектара. И она тут же деловым тоном докладывает правительству о том, что уже сделано в ее колхозе для того, чтобы обеспечить в будущем году более высокий урожай свеклы.

Движение пятисотниц, начавшееся на Украине, в Киевской области, не является, однако, только украинским движением. Пятисотницы есть и в Курской области, и в Воронежской области, и в свекловичных совхозах,

представительницы их выступали вчера и рассказывали, как они борются за самый высокий урожай свеклы. Но всюду, в каком бы районе ни находились пятисотницы, примером для них является Мария Демченко, ее почин, ее обещание товарищу Сталину добиться 500 центнеров с гектара во что бы то ни стало.

Очень интересный в этом отношении эпизод рассказал единственный колхозник среди пятисотниц — Данило Штолим. Он является звеневым в том же колхозе, что и Анна Швыдко. Мы говорят товарищ Штолим, — соревновались с Анной, и в договоре о соревновании было записано вначале, что мы должны добиться урожая в 250 центнеров с гектара. Но когда мы узнали с крепким слове, данном Марии Демченко товарищу Сталину, мы изменили свой договор. Мы взялись дать не меньше 500 центнеров и, как видите, договор выполнили.

О том же рассказывает и тов. Кулик — работница свеклосовхоза Винницкой области, давшая в своем звене свыше 500 центнеров с гектара.

— Когда я услышала о слове и деле Марии Демченко, то решила немедленно оказать ей поддержку, и на мой взгляд самой лучшей поддержкой для нее должно быть то, что мы дадим не меньше, а больше Марии Демченко. Этого мы добивались и добились.

— Разрешите пару слов сказать и о нашем колхозе, — так начинает свою речь колхозница Дадыкина из Курской области. — Наш колхоз, — говорит она, — еще в прошлом году был отсталым. Стыдно сказать, но мы снимали всего 57 центнеров свеклы с гектара. А теперь мы дали в среднем по колхозу 200 центнеров. А мое звено 540.

(Окончание см. на 2 стр.)



24 октября в Москву приехали из колхоза "Коминтерн", Петровского района Киевской области, первая пятерница Союза, Мария Демченко и ее близкая подруга в борьбе за 500 центнеров свеклы с гектара, звеневая Марина Гнатенко.

10 ноября Мария Демченко вместе с другими пятисотницами Союза была принята руководителями партии и правительства.

На СНИМКЕ: Мария Демченко (слева) и Мария Гнатенко на Киевском вокзале в Москве в день приезда в столицу.

Прием колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства

(Окончание. Начало смотри на 1-ой странице)

Пришлось, конечно, крепко поработать, потому что земля у нас плохая, засоренная. Но мы знали, что в колхозе можно и на плохой земле хорошо работать. У меня свекла дает 21 процент саха ристости, самая сладкая свекла. Теперь наш председатель говорит, что добьемся в будущем году двойного против нынешнего урожая, чтобы больше у нас было пятисотниц и чтобы могли они приехать в Москву и поговорить с нашими вождями.

Товарищ **Сталин**: — Товарищи вы сами вожди и организаторы.

— Верно. Но все колхозники и колхозницы жаждут повидать вас, товарищ Сталин, и других товарищ наших руководителей. И это надо заслужить хо рошей работой. Нас всех теперь волнует одно, чтобы получать еще больший урожай, еще лучше жить.

Кроме перечисленных ораторов выступали колхозницы Канцибер, Литвинова (из Воронежской области), Брайко (Ореховский свеклосовхоз), близкая подруга Марии Демченко — Марина Гнатенко, очень красочно рассказавшая, как ее звено боролось за высокий урожай. Когда на плантацию напали мотыльки она со своим звеном собирала по 130 килограммов мотылька в день.

Вносится предложение о прекращении пре ний. Но слово еще просит колхозница Байдич и по предложению товарища Сталина она получает слово, чтобы рассказать в кратких словах подлинную эпопею вдохновенного творческого труда.

— Мой колхоз, — говорит тов. Байдич, — дал не в одном и не в двух звеньях, а в среднем по всем звеньям 470 центнеров с гектара. Я должна сказать, что и у нас инициатором была Демченко. Мы спросили ее, как ты работаешь и она ответила нам письменно. Мы увидели, что это доступно, и взялись добывать высокий урожай. Ни перед чем мы не останавливались. Портил свеклу мороз, выбивал град, напада

ли вредители и особен но тля. Но мы поправляли каждый корешок сееклы, мы бережно выращивали каждый кус тик. С нами вместе работала хата-лаборатория, и мы добились своего. Я думаю, что если бы не было в нынешнем году таких напастей,

вроде града и тли, мы наверное дали бы по 600 центнеров с гектара.

Наши пятисотницы поручили мне передать товарищу Сталину наш сердечный привет и рапорт. (Под общие аплодисменты вручает тов. Сталину рапорт).

**Слово предоставляется товарищу Сталину
Речь тов. И. В. Сталина**

Встреченный продол жительной воодушевлен ной овацией, товарищ Сталин говорит:

— Товарищи! То, что мы сегодня видели здесь, это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной, социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, что бы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин, не обычных, а я бы сказал — женщин-героинь труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились. У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот 56 лет, уже видел виды, видел достаточно трудающихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не было и не могло быть в старое время.

В самом деле, если подумать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Пока женщина была в девушки, она считалась, так сказать, последней из трудящихся. Работала она на отца, работала не покладая рук, и отец еще попрекал: «я тебя кормлю». Когда она становилась замужней, она работала на мужа, работала, так как ее заставлял работать муж, и муж же ее опять же попрекал: «я тебя кормлю». Женщина в деревне была последней из трудящихся. Понятно, что в таких условиях героини труда среди женщин-крестьянок не могли появиться.

Труд считался тогда проклятием для женщи

ны, и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь-женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны: и мужчины, и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и заработал. Тут уж ни отец, ни муж попрекать женщину не может, что он ее кормит. Теперь женщина, если она трудится, и у нее есть трудодни, она сама себе хозяйка. Я помню, на втором колхозном съезде вели беседу с несколькими товарищами — женщинами. Одна из них, из Северного края, говорила:

«Года два назад никто ко мне на двор из женихов заглядывал не хотел. Бесприданница! Теперь у меня 500 трудодней. И что же? Отбою нет от женихов, хотя, говорят, жениться, а я еще посмотрю, сама выбирать буду женишков».

Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушки, не на мужа, когда она замужем, а прежде всего на себя работает. Вот это и значит освобождение женщины-крестьянки, это и значит колхозный строй, который делает женщи

ну трудовую равной вся кому мужчине трудовому. Только на этой базе, в этих условиях могли появиться такие великолепные женщины. Поэтому я сегодняшнюю встречу рассматриваю не просто как обычную встречу передовых людей с членами правительства, а как торжественный день, когда демонстрируются успехи и способности освобожденного труда женщины. Я думаю, что правительство должно отметить героинь труда, приехавших сюда, чтобы доложить правительству о своих успехах.

Как отметить сегодняшний день? Мы совещались здесь: я, товарищи Ворошилов, Чернов, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, и мы пришли к такой мысли: войти в правительство с ходатайством о вознаграждении наших героинь труда орденом Ленина, звеньевых — орденом Ленина, а рядовых ударниц — орденом Трудового знамени. Придется, конечно, особо отметить т. Марии Демченко.

Ворошилов: — Молодец!

Молотов: — Главная виновница.

Сталин: — Я думаю, что Марии Демченко, как за певале всего этого дела, кроме того, что дадут ей орден Ленина, нужно еще выразить благодарность от Центрального исполнительного комитета Советов, а колхозницам ее звена дать ордена Трудового знамени.

(Голос: — Они здесь, кроме одной. Она большая.)

Сталин: — Большую тоже придется наградить. Так мы думаем отметить сегодняшний день. (Бурные продолжительные аплодисменты. Все встают).

После беседы, длившейся свыше двух часов, члены правительства и руководители партии фотографировались вместе с колхозницами.

Передовому цеху вручено переходящее знамя райкома

В день годовщины Октябрьской революции секретарь райкома партии тов. Домрачев от имени районного комитета партии за ударную работу и перевыполнение октбрьской производствен

Больше ответственности за подготовку колхозных кадров

Первые полтора месяца учебной работы районной колхозной школы заставляют быть серьезную тревогу о неблагополучии на таком важнейшем участке, каким является подготовка колхозных кадров. За октябрь месяц в школе должно обучаться 400 человек. Фактически же на 12 ноября бря в школу явилось только 88 курсантов. На курсы председателей колхозов явилось всего 3 человека, вместо 40; на курсы бригадиров — полеводов явилось 9 человек, вместо 60 и т. д.

Колхозы Коломогоровского, Красносельского, Вотиновского сельсоветов не послали в школу до сих пор ни одного человека. Беспечно относятся к подготовке кадров и колхозы Таловского, Литвиновского, Дубровского и Северского сельсоветов.

Председатель колхоза «Завет Ленина» Корчуганов даже на президиуме райисполкома заявил, что на курсы посыпать некого. Также оправдывался и председатель колхоза «Интернационал» Соценко. Он всеми силами доказывал, что в школу посыпать не кого, а когда собралось общее собрание, то колхозники нашли людей и выделили трех лучших ударников для посылки в школу.

Комплектование районной колхозной школы подчас срывается явным саботажем отдельных руководителей колхозов. К таким руководителям относится председатель колхоза «К. север» Шпилевский, который нагло заявил: «Если вам нужны курсанты — приезжайте и выбирайте, а мне посыпать не кого».

Подобным настроениям не дают нужного отпора ни председатели сельсоветов, ни директора МТС и их заместители по политчасти. Исключением является председатель Власковского сельсовета тов. Рудинов, который провел специальное заседание сельсовета и настоял, чтобы все колхозы выслали людей в районную колхозную школу.

Для того, чтобы разрешить сложнейшую задачу подготовки колхозных кадров, нужно прежде всего решительно сломить нездоровые настроения отдельных руководителей колхозов, срывающих комплектование школы. Посылку на курсы нужно закончить в ближайшие дни, ибо учебный год в самом разгаре.

Кулаков.
(директор районной колхозной школы).

Об итогах проверки партдокументов членов и кандидатов ВКП(б) Тайгинской районной парторганизации Из постановления бюро Запсибрайкома ВКП(б)

Крайком отмечает, что проверка партдокументов в Тайгинской парторганизации не была в достаточной степени использована для улучшения внутрипартийной работы. В результате чего район оказался в хвосте по ряду хозяйствственно-политических кампаний, в частности, по хлебозаготовкам.

Крайком предлагает бюро райкома тщательно изучить уроки, вытекающие из проверки партдокументов и обеспечить на деле действительный подъем партийно-организационной политики воспитательной работы парторганизации.

Предложить райкому в ноябре поставить отчет о работе райкома на общерайонном собрании членов партии.

Несмотря на некоторое улучшение в работе первичной парторганизации цементного завода, являющейся основной производственной парторганизацией в районе, она еще не показывает образцов внутрипартийной работы. Предложить райкому добиться превращения парторганизации цементного завода в действительно передовую первичную парторганизацию в районе.

Крайком отмечает, что в практике Тайгинской парторганизации имели место факты массового наложения партзысканий, в результате чего около половины членов партии

имеют партийные взыскания, при чем некоторые из них имеют по 4 и даже по 5 взысканий. Подобная практика неизбежно превращала партийные взыскания из средства укрепления партийной дисциплины в средство расшатывания партийной дисциплины. Предложить райкому рассмотреть вопрос о вынесенных партзысканиях и с тех коммунистов, которые исправились, партийные взыскания снять.

Учитывая слабую работу районной парторганизации с сочувствующими, предложить райкому обеспечить систематическую работу с группами сочувствующих, обратив особое внимание на усвоение ими устава, программы и основных моментов истории нашей партии.

Крайком обращает внимание Тайгинского райкома на необходимость более тщательной подготовки к партийным собраниям и проведения собраний на высоком идеально-политическом уровне.

Отметить, что в некоторых первичных парторганизациях хранение партийных документов до сих пор не наложено, что является совершенно недопустимым. Предложить райкому в ближайшие дни упорядочить хранение партийных документов во всех первичных парторганизациях.

Секретарь Запсибрайкома ВКП(б) — Сергеев

Срывщики выполнения контракционных договоров привлекаются к ответственности

Колхозы им. Чернова Поломошнинского сельсовета и «Труд» Северского сельсовета до сих пор не сдали ни одного килограмма льно-семян, волокна и пеньки, этим самым нарушили контракционные договоры, имеющие силу закона.

Уполномоченный комитет

та заготовок дал указание председателям Поломошнинского и Северского сельсоветов немедленно в бесспорном порядке взыскать продукцию льна-конопли в размере всего годового задания, а председателей указанных колхозов привлечь к уголовной ответственности.

Не могу найти своих трудодней

(Письмо комбайнера)

В начале 1935 года я был командирован на курсы комбайнера в г. Татарск, где проучился 6 месяцев. Окончив курсы, я работал на своем комбайте в Пачинской МТС и за сезон убрал 235 гектаров.

Осенью я спросил директора МТС тов. Сазонова: кто мне будет начислять трудодни за время пребывания на курсах? Ди-ректор сказал, что трудодни будут начислены в том колхозе, где я состою членом и выдал справку, что полагается начислить 208 трудодней.

Когда я обратился с этой справкой в свой колхоз «Вперед за социализм», то председатель Большанин и счетовод Носов поддержали меня полмесяца без ответа, а потом заявили, что трудодни тебе начислять не будем.

Таким образом вот уже несколько месяцев я не могу найти мои трудодни. Прошу газету «Сталинский путь» помочь моему делу.

А. Сирузман.

От редакции: ждем от райЗО срочного вмешательства в это дело и сообщения о принятых мерах по письму тов. Сирузман.

Обеспечить на деле подъем партийной работы

Сегодня мы публикуем выдержки из постановления Крайкома ВКП(б) «Об итогах проверки партдокументов членов и кандидатов ВКП(б) Тайгинской районной парторганизации». Это решение Крайкома имеет громадное значение для нашей партийной организации. В нем даны конкретные и исчерпывающие указания, как обеспечить на деле действительный подъем партийно-организационной и политически-воспитательной работы парторганизации.

Проведенная работа по проверке партийных документов дала значительные результаты. При проверке партийных документов выявлены, разоблачены и изгнаны из партийных рядов классово-чуждые элементы, белогвардейцы, кулаки, жулики — явные враги партии и рабочего класса, обманутые путем прорвавшиеся в партию и получившие партийный билет. В результате проверки партийных документов повысилась ответственность коммунистов за сохранение партийных документов, усилилась борьба за четкое и своевременное выполнение директив партии и правительства.

Но, как совершенно правильно отметил краевой комитет партии, эти положительные результаты далеко недостаточны. Проверка партийных документов — говорится в решении Крайкома — в Тайгинской парторганизации не была в достаточной степени использована для улучшения внутрипартийной работы. В результате чего район оказался в хвосте по ряду хозяйственно-политических кампаний, в частности, по хлебозаготовкам.

И действительно, мы имеем не мало фактов, говорящих о том, что целый ряд первичных парторганизаций не перестроили свою работу так, как требует этого Центральный Комитет нашей партии. Возьмем первичную парторганизацию совхоза 321 (парт орг тов. Бондаренко). Здесь партийные собрания проводятся формально. Никакой серьезной

подготовки к собраниям не проводится. Борьба за выполнение решений партийных собраний, проверка их выполнения не организована. Конкретные задания коммунистам не даются. Члены этой организации (Иванов, Виноградов) чувствуют, не выполняют своей авангардной роли на производстве.

Партийные собрания первичной парторганизации при райотделе НКВД не проводятся во все. За три месяца было всего одно партийное собрание, да и то по случаю довыборов членов парткома. Никаких партийных поручений членам этой организации недается.

Полнейший развал партийной работы имеет место и в кандидатской группе колхоза им. Розы Люксембург.

Особенно плохо проводится в нашей парторганизации работа с сочувствующими. Можно смело сказать, что восторгом сочувствующих наши партийные организации не занимаются. Разве можно назвать работой с сочувствующими, такой факт. Парторг первичной парторганизации при Кузельском лесоучастке тов. Попов дал всем сочувствующим устав ВКП(б) и предложил его изучать. Здесь сочувствующие предоставлены сами себе. Такое же положение и в парторганизациях совхоза 321, Литвиновской МТС, сланцевом руднике. Мало того, парторганизация сланцевого рудника и совхоза 321 зачислила в сочувствующие явных кулаков Плещенко и Колчанова. Этот факт говорит о полнейшем отсутствии партийной, большевистской бдительности парторгов парторганизаций совхоза 321 и сланцевого рудника.

И совершенно правильно краевой комитет

партии в своих решениях записал: «Учитывая слабую работу районной парторганизации с сочувствующими, предложить райкому обеспечить систематическую работу с группами сочувствующих, обратив особое внимание на усвоение ими устава, программы и основных моментов истории нашей партии».

Краевой комитет ВКП(б) осудил практику наложения партийных взысканий в нашей парторганизации. Наложение партийных взысканий у нас принял массовый характер. Отдельные коммунисты имеют по 4 и даже по 5 партзысканий. Совершенно понятно, что подобная практика наложение партийных взысканий практических результатов исправления и воспитания членов партии дать не могла. «Подобная практика, — говорится в решении Крайкома, — неизбежно превращала партийные взыскания из средства укрепления партийной дисциплины в средство расшатывания партийной дисциплины».

Крайком предложил райкому партии рассмотреть вопрос о вынесенных партзысканиях и исправившихся коммунистов партзыскания снять.

Открывающееся сегодня районное партийное собрание обсудит итоги проведенной проверки партийных документов. На этом собрании нужно подвергнуть беспощадной, большевистской критике все недостатки, имеющиеся в работе нашей парторганизации и, на основе решения Крайкома, наметить практические меры, обеспечивающие на деле действительный подъем партийно-организационной и политически-воспитательной работы парторганизации.

Вечер знатных людей

12 ноября в д. Березовка района Самсонова состоялся слет знатных людей колхозов Устиньи, которая рассказывает о своей работе в период уборки и свои впечатления о сельскохозяйственной выставке.

Воробьев.

За границей

Итало-абиссинская война
Сводка военных действий
 (По телеграммам ТАСС)

На северном фронте

По неофициальным сведениям агентства Рейтер из Адис-Абебы абиссинские войска отступают по всему северному и южному фронту. Итальянская кавалерия заняла Антalo в 20 километрах к югу от Макале.

На южном фронте

По словам ряда корреспондентов из Асмара (Эритрея), итальянские войска на южном фронте заняли Сасса-Бене. Итальянские механизированные части якобы находятся уже к северу от Даггабура и движутся по направлению к Джиджиге. Абиссинские власти официально опровергают сообщение о взятии Даггабура. По словам корреспондента "Таймс", абиссинские войска окажут итальянцам сопротивление у Джиджиги. Действительная борьба начнется тогда, когда итальянские войска поведут наступление на Харар.

По неподтвержденному из других источников сообщению "Ньюс кроникл", войска раса Деста уже проникли на территорию Итальянского Сомали в районе Доло и заняли Луг.

Голодные бунты в Гамбурге

ВЕНА, 11 ноября. (ТАСС). Как сообщает швейцарская рабочая печать, в результате сокращения подвоза продуктов и роста дорожных земельных участков на гамбургских рынках на блюдались массовые протесты до машинных хозяев, в ряде случаев приведшие форму голодных бунтов.

Многие рыночные ларьки и лавки подвергались разгрому. Полицией арестовано около 30 женщин, большинство которых были рабочими.

Японская угроза нависла над Шанхаем

Найден предлог для новых захватов

ШАНХАЙ, 11 ноября (ТАСС). Убийство японского моряка широко используется японской военной в качестве предлога для захвата если не всего Шанхая, то по крайней мере районов Хонькоу и Чапей. Обладание этими районами означало бы переход контроля над шанхайским портом в руки японцев.

Сразу же после убийства моряка район происшествия (Хонькоу) заполнили отряды японской морской пехоты в стальных шлемах, вооруженные пулеметами и сопровождаемые танками и броневиками. Все части японского гарнизона и японские военные корабли приведены в полную боевую готовность.

Китайское население Чапея и Хонькоу в панике бежит на территорию международного сettlementa. Массовое бегство напоминает картины, предшествовавшие событиям 1932 года. Из Хонькоу и Чапея тянутся вереницы пешеходов, рикши и автомобилей, везущих до машинный сквер.

В китайских осведомленных кругах ожидают повторения японских провокаций в широком масштабе для более веского обоснования законности подготовленных японской военной новым захватов в центральном Китае.

Кулацкие недобитки разоблачены

9 октября в «Сталинском пути» была опубликована заметка селькора Путина о том, что в колхозе им. Тельмана Б.-Ямского сельсовета кулаки и подкулачники разбрасывают колхозный хлеб. Расследование этой заметки показало, что в колхозе им. Тельмана свила себе гнездо целая группа вредительских элементов, которая вела гнусную работу по развалу колхоза.

Весной колхоз получил семенную ссуду из са. Бригадиры Будник Григорий и Ильиних Василий израсходовали эту ссуду для прокорма лошадей. Нормы высеяна были занижены и, в результате, посевы овса погибли.

Эти безобразия вскрыли активисты-колхозники. Но бывший председатель правления Хамер всячески угрожал всем кто «вынесет сор из избы». Он грозил селькору Путину за его участие в газете, срывал стенные газеты.

Распоясавшимся кулакам и этого показалось мало. Однажды Хамер собрал своих друзей, вошел в квартиру удавленца, Кролько Федора,

— Если будешь жаловаться — убьем.

С наступлением уборки и хлебосдачи кулацкая банды еще более усилила свою подрывную работу. Член ревкомиссии Кролько А. открыто воровал хлеб с колхозных токов, пользуясь тем, что никакой охраны не было. Его сын Дмитрий машинист на сложной молотилке сознательно срывал обмолот, гнал зерно в солому, а однажды загнал кол в машину и вывел ее из строя. У него тоже обнаружено 282 килограмма украденного зерна. Племянница Кролько А., дочь кулака-лишенца, Кролько Федора,

все колхозники сельхозартели им. Тельмана требуют от народного суда сурового приговора над кулацкими недобитками.

Л.—Й.

По Советскому Союзу

Выпуск красных лейтенантов

МИНСК, 5 ноября (ТАСС). Седьмого ноября состоялся первый выпуск лейтенантов обединенной Белорусской военной школы имени Калинина.

Пятого ноября на имя командования школы получена приветственная телеграмма от председателя ЦИК СССР Калинина. В своем приветствии Калинин пишет: «Горячо приветствуя первых

лейтенантов вашей школы. Держите высоко это почетное звание. Воспитывайте в бойцах Красной армии беззаветную преданность нашей социалистической родине и несокрушимую волю к победе над всеми ее врагами. Поздравляю командный и политический состав с успешным окончанием такой, исключительно ответственной работы. М. Калинин».

Закладка плотины на реке Чирчик

ТАШКЕНТ. 9 ноября. (Корр. «Правды»). В XVIII годовщину Октября на границе Казахской и Узбекской республик состоялась закладка основного сооружения чирчикского строительства — плотины.

Памятник С. М. Кирову

ЛЕНИНГРАД, 9 ноября (Корр. «Правды»). 7 ноября в Ленинградском торговом порту на площади перед клубом моряков состоялось открытие памятника С. М. Кирову. Памятник сделан по проекту скульптора Томского.

Отovsky

* Велопробег Одесса — Владивосток завершен. 6 ноября, в 12 часов 30 минут, пять велосипедистов, совершивших пробег Одесса — Владивосток, прибыли к финишу. За 117 ходовых дней прошло 14.317 километров.

* Основаны переход в Москву из Противогородов, 8 ноября вышли из Курска в направлении на Орел.

* 100 лошадей, воспитанных специально для Красной Армии, привели в Махач-Кала ударники лошади Ачибулакского, Карагайского и других районов Дагестана.

548 тонн угля за смену

СТАЛИНО, 7 ноября. (ГАСС). Заводчик Горловской шахты «Кочегарка» Василий Пузанков, 6 ноября установил новый рекорд производительности отбойного молотка. Тогда Пузанков с девятью крепильщиками выдал за смену 548 тонн угля.

Дом социалистической культуры

В селе Троицком, того же района, построен «Дом социалистической культуры», стоимостью в 200 тысяч рублей. В доме будут оборудованы партийный кабинет, кино, радиостанция, читальня и буфет.

Объявление
19 ноября 1935 года в 12 час.
дня в 9-м строй-участке на 2-м
прорабском пункте назначаются
торги — продаются 2 лошади.
Зав. кон-двора Федоров

ницы Марамыгиной и изукрали из ворохов 130 килограмм зерна.

В это время председатель колхоза работал Ильиних В. (бывший председатель Хамер сбежал). Ильиних связан родством с членами ревкомиссии Кролько А. и с бригадиром Будник Г. Он покрывал расхитителей урожая, сам помог стравить 66 га овса и сорвал выполнение государственных обязательств по зернопоставкам.

Сейчас эта группа вредителей привлекается к судебной ответственности.

Кто же эти люди, под боком у руководителя Б.-Ямского сельсовета, пытавшиеся развалить колхоз?

Ильиних В., сын купца, Кролько А., брат кулака, сосланного в Нарым, до вступления в колхоз зажиточный, рапортирован за срыв хлебозаготовок. Будник Г. —

зять кулака, судился за срыв хлебозаготовок еще будучи единоличником.

Все колхозники сельхозартели им. Тельмана требуют от народного суда сурового приговора над кулацкими недобитками.

Л.—Й.

Наша почта

На полях колхоза «Красная Москва» Пачинского сельсовета много осталось невывезенной капусты и брюквы. Овощи сейчас замерзают, а вывозить никто не желает. Правление колхоза преступно медлит с вывозкой овощей.

Ш.—В.

На станции Тутальская живет около 500 человек рабочих. Большинство из них имеют свой скот, коров, овец и т. д., но Поломошниковское сельскохозяйственное общество ни жмыха, ни отрубей для скота.

Матков.

В колхозе «Победа» Пачинского сельсовета часто и на много опаздывает почта. Причина этому в том, что председатель колхоза Бажин дает лошадь почтальону самую плохую. Специально прикрепленной лошади у почтальона нет: как ехать, так начинается беготня в поисках лошади.

Колхоз должен выделить хорошую лошадь для почты. Сельзор.

По району

Квартет Лысенко

17 ноября в Тайгу приезжает государственный вокальный квартет. Квартет имеет имя известного классика Украинской музыки Н. В. Лысенко.

Квартет им. Лысенко существует с 1925 года и пользуется большой любовью и популярностью у широких трудящихся масс.

Новая аппаратура для врачебных кабинетов

Райздрав получил новую ценную физиопартертуру: Д. «Орсаналь» и Дестормия и лампы «Саликс» для оборудования врачебного кабинета. На днях еще сдаются световые ванны общего и местного значения.

Сейчас идут усиленные подготовительные работы по оборудованию кабинетов и амбулаторий. В средине января кабинеты начнут работать.

Книжная полка

Новые книги Тайгинском ОГИЗе

Художественное произведение «Потемкины» Лычева. Книга иллюстрирована 52 рисунками. Цена 1 р. 60 коп. Издание 1935 года.

Карла Маркса «К критике политической экономии». Партийное издательство 1935 года. Цена 2 р. 50 копеек.

Библиотека бригадира «Ковка лошадей и болезнь копыт» — Шаталова. Книга снабжена наглядными рисунками. Цена 1 р. 10 копеек. Издание сельхозОГИЗа 1935 г.

«Памятка конюха» — Литинга, Семёнова и Борисовича. Книга в переплете, снабжена таблицами и рисунками. Цена 90 копеек.

«Кормление маток и выращивание поросят» — брошюра профессора Ф. В. Газа. Цена 20 копеек. В продаже 50 штук.

Брошюра «Воспитание молодняка молочного скота» — А. Г. Юрмалин. В продаже 50 штук. Цена 55 копеек.

В президиуме райисполкома

Президиум райисполкома решил в городе Тайге организовать месячные курсы по переподготовке председателей сельсоветов. Курсы рассчитаны на охват двадцати человек и начнут свою работу 20 ноября.

**

Президиум райисполкома рассматривает вопрос о готовности леспромхоза к осенне-зимним лесозаготовкам. Президиум отметил, что леспромхоз и его участки не подготовлены к зиме.

На механизированных участках Кузель, Анжерка и 235 километре, где должна быть организована трехмесячная работа, не обеспечены рабочей силой, жилфонд на этих участках удовлетворяет лишь на 70—80 проц. потребности. Это обстоятельство ставит под прямую угрозу выполнения зимней плана лесозаготовок.

Президиум райисполкома обязал дирекцию леспромхоза обеспечить выполнение плана лесозаготовок IV квартала текущего года, переведя механизированные участки на трехмесячную работу.

Боровинский.

Отв. редактор В. Катков

Для кино-театра ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД

Условия по соглашению. Обращаться в контору к/театра с 10 ч. утра до 10 ч. вечера. Дирекция.